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організована подорож або похід вносить важливий внесок в розвиток 

загальноосвітньої підготовки. 

Завдяки постійному переміщенню по місцевості, вмінню 

користуватися картою і компасом, активній участі в різноманітних іграх 

на місцевості і туристичних змаганнях розширюють світогляд кожного 

учасника. 

Туризм сприяє вивченню історії і формування світогляду, веде до 

зауваження і активного захисту природних багатств. Оскільки турис- 

тична діяльність проводиться в колективі, коли один залежить від 

другого і в обов’язковому порядку вимагається тактовність, уважне 

відношення один до одного, коли власні інтереси не можна ставити вище 

інтересів колективу, то все це сприяє інтенсивного виховання, формує 

такі риси характеру як воля, витримка, самостійність, рішучість і 

готовність прийти на допомогу.  

Домінантою серед туристичних форм є туристичні походи. Без 

походів немає туризму в школі і ніщо інше не може їх замінити. 
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Процеси діджиталізації галузі освіти, а також автоматизація багатьох 

інших сфер діяльності значно розширюють можливості для здобуття 
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вищої освіти. Наприклад, розвиток і поширення технологій дистан- 

ційного навчання допомагає успішно здобувати вищу освіту одночасно в 

декількох навчальних закладах, а також проходити стажування або 

практику за кордоном. Водночас активне і вимушене входження май- 

бутніх фахівців у цифровий простір навчання та професійної діяльності 

має свої негативні наслідки. Негативним наслідком діджиталізації життє- 

вого простору є суттєве зниження рівня рухової активності здобува- 

чів освіти. Особливо, коли відзначена проблема стосується майбутніх 

фахівців фізичного виховання. 

На нашу думку, перспективним шляхом вирішення згаданої  

проблеми є розвиток спортивної культури майбутніх фахівців фізичного 

виховання [1]. 

У процесі наукових розвідок ми встановили, що обов’язковою умо- 

вою розвитку спортивної культури є успішна тренувальна і змагальна 

діяльність майбутніх фахівців у межах обраного виду спорту. Таким 

чином, щоб досягти успіху в обраному виді спорту потрібно воло- 

діти високим рівнем спортивної підготовки. З іншого боку, спортивні 

досягнення є важливим критерієм оцінки рівня розвитку спортивної 

культури. 

У науковій літературі відзначається, що спортивна підготовка має 

декілька сторін. Кожна сторона є окремим видом спортивної підготовки, 

який наділений самостійними ознаками. До видів спортивної підготовки 

належать: теоретична, фізична, технічна, тактична і психологічна  

[2; 3; 4; 5]. 

Під час аналізу змісту окремих видів спортивної підготовки ми 

дослідили їх основні цілі та завдання в контексті розвитку спортивної 

культури майбутніх фахівців фізичного виховання. Встановлено, що 

дидактична система спортивної підготовки, в контексті нашого 

дослідження, складається з п’яти взаємопов’язаних елементів, а саме: 

змісту спортивної підготовки, цілей, форм, методів і засобів. Усі 

елементи є взаємодоповнюючими. Вони надають змогу моделювати 

спортивну підготовку майбутніх фахівців фізичного виховання. 

Таким чином, добір необхідної комбінації змістового наповнення 

елементів дидактичної системи спортивної підготовки надає можливість 

корегувати, наприклад, підсилювати окрему сторону спортивної 

підготовки в межах розвитку спортивної культури майбутніх фахівців 

фізичного виховання (див. таблицю 1, яка є творчим доробком автора). 
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Таблиця 1  

Взаємозв’язок елементів дидактичної системи спортивної 

підготовки в контексті розвитку спортивної культури майбутніх 

фахівців фізичного виховання 
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На сучасному етапі розвитку українського суспільства зберігається 

актуальність всебічної підтримки сфери фізичної культури та спорту  

з боку держави. Тільки за умови оптимального поєднання дій всіх 

зацікавлених суб’єктів управління стане реальним забезпечення люди- 

ною рухової активності протягом усього життя, досягнення нею достат- 

нього рівня фізичної та функціональної підготовленості, впровадження 

традицій здорового способу життя, сприяння її благополуччю.  

Формування сучасної системи спорту для всіх розпочалося в Європі у 

1960-х pp. і детерміновано такими чинниками: 

1) зростанням негативного впливу на здоров’я людини  

«сидячого» способу життя, зумовленого впровадженням автоматизо- 

ваного виробництва, збільшенням частки розумової праці в структурі 


